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4ETUDE ET REALISATION D'OUTILLAGES
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CORRIGE DU BOITIER MOP

1 - Etude de la cinématique

1.1) Recherche des groupes mobiles et croquis de I’outillage en fin d’ouverture
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Modifier la position des butés de batterie L
en créant des lamages de 3 mm sous les 6 vis n° 16 N
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1.3) Analyse des séquences d’éjection

_chape

Les noyaux sont mobiles pour permettre une éjection en 2 temps

1- Le recul de la chape par rapport aux noyaux assure le démoulage des canaux de coulées et le
démoulage de I’extérieur de la piéce. Les éjecteurs maintiennent les piéces pendant le recul de la
chape et les piéces maintiennent les noyaux. Le fonctionnement repose sur la forte adhérence des
piéces sur les noyaux.

2- Dans une deuxiéme phase, I’avance des éjecteurs permet I’extraction de la piece.

Avantages : La premiére phase libére les contraintes dues a la contraction des canaux.
L’éjection en 2 temps divise les efforts d’extraction.

1.4) Surfaces de remise en position du groupe noyaux |
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Pour assurer la remise en position du groupe batterie les solutions poussoirs et ressorts sont

équivalentes. _
Cependant les ressorts améliorent le fonctionnement de 1’éjection (sortie des noyaux sans efforts sur les

éjecteurs). Les ressorts permettent également un maintien en position du groupe noyaux .

<y

Tracer de la solution n°1 : Placer 2 ou 4 poussoirs de ¢ 10

Tracer de la solution n°2 : 4 ressorts précontraints de diamétr
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- 2 - Etude du morcellement des empreintes

2-1 Tracer des joints ' 2-2 Sens des bavures

2-3 Elimination des bavures

Toutes les bavures peuvent 8tres éliminées par le plan du lapidaire sauf celle du trou de serrure .
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3 - Etude thermique

31) Freiner le refroidissement
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32 ) Refroidir au voisinage de
I’empreinte
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4 — Cotation de I'outillage

4.1) Calcul des cotes moulantes

Cl
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' _-Chape 350°
© | al=10,5x107®
Chape 350°
al=10,5x1078
B7 |
Jjeu 01 ' Jeu 01
B2
calculdeC1 :48* (_1 ) * (__1 ) + 2*0,1 = 48,76 mm
E 1- 0,015 1+(10,5 10°° * 330)
caleulde C2 :3.5% (__1 ) * (_1 Yy + 0,1 = 3,64 mm
1- 0,015 1+ (10,5 107 * 330)
caleulde C2 :4425*(__1 ) * (_1 ) - 2*%0,1 = 44,33 mm
1- 0,015 1+ (20,5 107 * 430)
4.1) Calcul de la cote B7 du noyau .

B2 chaud - le jeutotal = B7 chaud

B2 chaud =B2 + A B2

B2 chaud = 46,4 + 464%10,5 107°* 330 = 46.56 mm
B7 chaud = 46.56 - 0,2 = 46.36 mm
B7 chaud = B7froid + A B7 froid
B7chaud = B7froid + B7froid * 20,5 10 * 430
B7chaud = B7froid (1 + 1%*20,5 10°%430)
B7 froid = 46.36 = 45,95 mm

(1 + 1%20,5 10°*430)

Remarque : jeu a froid 0,45 mm
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